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ATTRIBUTION DES FONDS RÉCOLTÉS LORS DU MARIAGE DE 
LEURS ALTESSES ROYALES LE GRAND-DUC HÉRITIER ET 
LA GRANDE-DUCHESSE HÉRITIÈRE 
A l’occasion de la célébration du Mariage Princier en octobre 2012, Leurs Altesses Royales le Grand-Duc Héritier et la Grande-Duchesse Héritière avaient exprimé, en guise de cadeau de mariage, le souhait de récolter des fonds afin de soutenir des projets sociaux au Luxembourg. La Fondation du Grand-Duc et de la Grande-Duchesse a enregistré la somme de 157.810 € sur le compte “Mariage Princier”.

Au cours de l’année 2013, la Fondation du Grand-Duc et de la Grande-Duchesse a analysé la situation sur le terrain social au Luxembourg en vue d’identifier des projets correspondant aux critères qui avaient été déterminés au préalable pour la récolte de fonds et qui sont des sujets qui tiennent à cœur au Couple Héritier, à savoir : 

· des projets visant à améliorer la situation des personnes âgées vivant au Grand-Duché et au sens plus large, toute personne souffrant d’une situation d’isolement 

· des projets dans le domaine de l’entrepreneuriat social. 

En suivant ces critères d’orientation, la Fondation a commencé en 2014 à affecter une première partie des fonds récoltés. Les deux projets retenus par la Fondation à ce jour sont:

· Le projet « Concerts dans des hôpitaux et des maisons de soins » de la Fondation « Écouter pour Mieux s’Entendre » (EME). Ce projet donne lieu à des concerts dans des maisons de retraite et de soins, hôpitaux et autres institutions du 3ème âge au Luxembourg entre octobre à décembre 2014. Ces concerts sont joués par des duos, trios et quatuors de musiciens professionnels issus en partie de l’Orchestre Philharmonique du Luxembourg qui interprètent des répertoires classiques et jazz. L’objectif de ces concerts est d’égayer le quotidien des patients, de leur présenter des moments de détente et d’apporter les joies de la musique là où sa présence fait souvent défaut. Les 15.000 € affectés à ce projet ont permis d’offrir une cinquantaine de concerts aux personnes dans les maisons de retraite et de soins et les hôpitaux.
· Le projet CONNECT, un projet pilote de l’Université du Luxembourg, vise à développer un outil d’information pour les familles et les professionnels en relation avec des personnes atteintes d’une maladie démentielle. Il prévoit la mise en place d’une plate-forme web interactive visant à informer et orienter les aidants informels et les proches concernés par des maladies démentielles. Une concertation avec les principaux acteurs au Luxembourg de l’accompagnement de la démence permettra tout d’abord de définir au mieux les besoins et attentes des différents acteurs concernés. À la suite, la plateforme Web pourra progressivement prendre forme, profitant des retours du groupe de travail ainsi que d’usagers potentiels invités à estimer l’utilisabilité de cette plateforme. Enfin, et notamment au travers des médias, un travail de communication à l’intention du grand public mais aussi des professionnels sera fait afin de favoriser le lancement et l’utilisation de cette plateforme. Au total, 29.200 € sont affectés à la réalisation et mise en œuvre de ce projet.

A ce jour, près d’un tiers des fonds récoltés ont été alloués, le solde restant financera des projets qui sont encore en cours d’identification.

Ainsi, en 2015, la Fondation continuera à allouer les fonds dans les deux domaines ciblés : celui des personnes âgées et des personnes isolées, et celui de l’entreprenariat social.
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