Communiqué de presse
Journée mondiale du don d’organes
9 octobre 2022
Rappelons-nous de l’importance du don d’organes pour sauver des vies !
Le 9 octobre 2022, à l’occasion de la journée mondiale du don d’organes, Luxembourg Transplant, l’organisme officiel de gestion des dons et transplantations du Luxembourg, organise sa 13e édition du désormais traditionnel « Spinning Marathon » pour sensibiliser au don d’organes. 
Entre 10h00 et 18h30, un millier de supporters du don d’organes, répartis en 5 groupes, sont attendus dans les halls de la LuxExpo The Box à Luxembourg-Kirchberg pour participer aux séances de spinning. 
Nous remercions le Ministère de la Santé ainsi que tous nos sponsors pour leur soutien à cette journée.
Mondialement, on doit constater une réduction des activités de prélèvement et de transplantation d’organe, liée à l’impact négatif de la Covid-19. Le Luxembourg n’y a pas échappé avec seulement 2 prélèvements multi-organes en 2021 (2018 : 7 dons, 2019 : 5 dons, 2021 : 3 dons). Ainsi, seulement 5 organes en provenance du Luxembourg ont pu être transplantés avec succès par les centres du réseau EUROTRANSPLANT (réseau européen de gestion des prélèvements et transplantation d’organes). 90 patients étaient inscrits (+9 par rapport à 2020) sur notre une liste de pré-greffe en attente d’une transplantation dans un centre étranger. 26 nouveaux patients ont été inscrits sur la liste en cours d’année et 3 patients inscrits sur la liste sont décédés en 2021. En 2021, 27 résidents ont été transplantés dans des centres étrangers.

Adresse de l’évènement : 
LuxExpo The Box, Hall 7 (entrée Sud), 10, Circuit de la Foire Internationale, L-1347 Luxembourg-Kirchberg
Date : 9 octobre 2022 
Début : 10h00 		Fin : 18h30
Contact Luxembourg Transplant : +352 621 149 575 ;  luxtransplant@gmail.com

A propos de Luxembourg Transplant a.s.b.l.
Fondé en 1983, Luxembourg Transplant est l'organisme officiel agréé par le ministère de la santé luxembourgeois en charge du don d'organes et de la transplantation au Luxembourg. Luxembourg Transplant est affilié à Eurotransplant, l'organisme européen de gestion des dons et transplantations d'organes. 3 coordinateurs de transplantation gèrent les missions afférentes au don d'organes et assurent une garde 24h/24h. Pour de plus amples informations veuillez consulter le site www.luxtransplant.lu.
