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Le 22/05/2023 à Luxembourg

Communiqué de presse :  Le Lions Club Eisléck offre une machine à café à la Stëmm 
Le Lions Club Eisléck a décidé de soutenir le nouveau restaurant social de la Stëmm à Ettelbruck, situé au 47, rue Prince Henri, en face de la gare par un généreux don de 3 000€.
 
Les représentants du Lions Club Eisleck, Jacques Pitz, Jean-Pierre Arendt et Patrick Agnes ont été chaleureusement applaudis pour leur engagement par les clients attablés sur l'heure de midi le 16 mai. La directrice de la Stëmm, Alexandra Oxacelay et Francesco Settanni, responsable de l'antenne nord ont présenté les différentes activités au sein du restaurant durant le service, qui en ce moment tourne autour de 80 repas par jour. 
 
Le don servira à acheter une machine à café professionnelle. Alexandra Oxacelay se réjouit de cette collaboration et déclare : « C'est avec grand plaisir et impatience que nous organiserons d'autres actions dans les mois à venir. »
 

Pressemitteilung: Der Lions Club Eisléck schenkt der Stëmm eine Kaffeemaschine
Der Lions Club Eisléck hat beschlossen, das neue Sozialrestaurant der Stëmm in Ettelbrück, das sich in der 47, rue Prince Henri, gegenüber dem Bahnhof befindet, mit einer großzügigen Spende von 3.000€ zu unterstützen.
 
Die Vertreter des Lions Club Eisléck, Jacques Pitz, Jean-Pierre Arendt und Patrick Agnes erhielten für ihr Engagement einen herzlichen Applaus von den Gästen, die am 16. Mai zur Mittagszeit an den Tischen saßen. Die Direktorin der Stëmm, Alexandra Oxacelay, und Francesco Settanni, Leiter der Antenne Nord, stellten die verschiedenen Aktivitäten im Restaurant während des Dienstes vor, der im Moment bei etwa 80 Mahlzeiten pro Tag liegt. 
Die Spende wird für den Kauf einer professionellen Kaffeemaschine verwendet. Alexandra Oxacelay freut sich über die Zusammenarbeit und sagt: "Es ist uns eine große Freude und wir freuen uns darauf, in den kommenden Monaten weitere Aktionen zu organisieren."


Press release: The Lions Club Eisléck offers a coffee machine to the Stëmm
The Lions Club Eisléck has decided to support the new Stëmm social restaurant in Ettelbruck, located at 47, rue Prince Henri, opposite the train station, with a generous donation of €3,000.
[bookmark: _GoBack]The representatives of the Lions Club Eisléck, Jacques Pitz, Jean-Pierre Arendt and Patrick Agnes received a warm round of applause for their commitment from the guests who sat at the tables at lunchtime on 16 May. The director of the Stëmm, Alexandra Oxacelay, and Francesco Settanni, manager of Antenna Nord, presented the various activities at the restaurant during the service, which is currently around 80 meals a day. 
The donation will be used to buy a professional coffee machine. Alexandra Oxacelay is happy about the collaboration and says: "It's a great pleasure and we look forward to organising more activities in the coming months."
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