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Réorganisation de la gouvernance du Laboratoire national de santé 
Lors de ses dernières réunions, le Conseil d'Administration du Laboratoire national de santé (LNS) a fait un état de l’évolution des différents projets de réorganisation et défis auxquels l’établissement est confrontés, tels que la réduction des délais de traitement en génétique et en anatomopathologie, ainsi que le processus d'accréditation de ces différents départements.
Face aux défis imminents, nécessitant une mise en place d’un nouveau plan stratégique, la Présidente du conseil d’administration, le Pr Evelin Schröck, ainsi que le Directeur actuel du LNS, le Dr Michel Toungouz Nevessignsky, ont annoncé leurs démissions respectives. 
En attendant la nomination d'un nouveau Directeur, les opérations courantes du LNS seront assurées par les directeurs adjoints, le Dr Thomas Dentzer et Mme Safaâ Moujahid, sous la responsabilité du Dr Jean-Claude Schmit, Vice-président du Conseil d'Administration.

Laboratoire national de santé
Le Laboratoire national de santé (LNS ; www.lns.lu) est un acteur de santé publique qui, grâce à son expertise internationale, est un pilier essentiel du système de santé au Luxembourg et dans les régions voisines. Opérant sous cette dénomination depuis 1980, le LNS a été créé sous sa forme actuelle par la loi du 7 août 2012. Sous l'égide du ministère luxembourgeois de la Santé, le LNS est aujourd'hui un institut interdisciplinaire qui, avec son équipe complémentaire de plus de 390 employés, offre une excellence pertinente au service de la santé du pays et de sa population. En son siège de Dudelange, inauguré en 2013, le LNS compte quatre départements scientifiques dans les domaines que sont la biomédecine, la microbiologie, la médecine légale et la protection de la santé, ainsi que le National Center of Pathology et le National Center of Genetics. 
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