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COMMUNIQUé DE PRESSE

REMISE DE CHèQUES


Steinfort, le 28 mars 2024 – Le Marché de Noël de Steinfort, une institution locale ancrée dans la tradition et l'esprit de solidarité, a une fois de plus démontré son engagement envers la communauté lors de la cérémonie de remise de dons qui s'est tenue hier soir au centre culturel Al Schmelz.
Chaque année, une part des bénéfices générés par ce marché est consacrée à soutenir des associations caritatives œuvrant pour le bien-être des plus vulnérables au Luxembourg. Dans le cadre de sa 22e édition, le Marché de Noël a remporté un franc succès en décembre dernier, grâce à la participation active de nos exposant.e.s, de nos associations locales et de nos fidèles visiteurs.
Hier soir, lors d'une petite cérémonie, le collège échevinal de Steinfort, en collaboration avec l'Entente des sociétés, a remis des chèques d'une valeur de 2 500 euros chacun à deux organisations exemplaires. La première, l'association Canne Blanche asbl, œuvre pour améliorer la vie des personnes aveugles ou gravement déficientes visuelles. La seconde, la Fondation Autisme, apporte un soutien précieux aux individus touchés par l'autisme.
Dans son discours, le bourgmestre de Steinfort, Sammy Wagner, a tenu à exprimer sa gratitude envers tou.te.s ceux et celles qui ont contribué au succès de ce marché de Noël prestigieux, connu au-delà des frontières du Luxembourg. Il a souligné l'importance de la solidarité et de la générosité qui caractérisent l'esprit de Steinfort.
Ce rendez-vous annuel ne serait pas complet sans l'annonce de la prochaine édition du Marché de Noël. Rendez-vous est donc d'ores et déjà pris pour les 2e et 3e week-ends de décembre 2024 dans le cadre pittoresque du parc entre la maison communale et la Villa Collart quand la magie de Noël sera à nouveau au rendez-vous.
La soirée s'est conclue dans la tradition avec un verre d'honneur.





A propos de la commune de Steinfort: une commune très audacieuse dans laquelle règne une qualité de vie exemplaire à tous les niveaux
Composée des villages de Steinfort, Kleinbettingen, Hagen et Grass, la commune de Steinfort s’est développée en un des centres résidentiels et d’affaires modernes à l’ouest du Grand-Duché et dont le territoire s’élève à une superficie de 12,2 km2. Actuellement, la commune compte près de 6000 habitants, issus de quelques 90 nationalités différentes. Grâce aux nombreux commerces, associations, manifestations et sa grande diversité d’activités de loisirs, Steinfort est une commune très active tout en présentant autant de moyens de se détendre, p.ex. en suivant un des nombreux sentiers pédestres qui rappellent l’héritage culturel de la commune ou en faisant un tour de vélo sur une des pistes cyclables. Située dans le canton de Capellen, Steinfort se trouve à proximité immédiate de l’autoroute A6 rejoignant la frontière belge et Luxembourg-Ville. La commune œuvre par ailleurs pour une bonne qualité de l’environnement dans le but de garantir la santé, le bien-être et la qualité de vie de l’ensemble de ses concitoyen.ne.s. Plus d’informations sur www.steinfort.lu  - #mirsistengefort
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