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DEUTSCH
Concours National des Crémants de France et de Luxembourg 2024: 
Erfolgreiche Teilnahme - 11 Medaillen für Luxemburger Crémant
Die 33. Ausgabe des Concours National des Crémants de France et de Luxembourg fand am Freitag, den 19.April, in Limoux statt. Neben den französischen Weinbauregionen Alsace, Burgund, Bordeaux, Limoux, Loire, Die, Jura und Savoie, ist es der Luxemburger Mosel als einzige nicht-französische Weinanbauregion erlaubt ihre Crémants bei diesem Wettbewerb einzureichen. Die positiven Bewertungen der professionellen Verkoster unterzeichnen ein weiteres Mal, das Engagement der Luxemburger Weinproduzenten für Exzellenz und ihre Fähigkeit, Schaumweine von internationaler Spitzenklasse herzustellen.
In fünf Unter-Kategorien (Blanc Brut, Blanc Brut Millésimé, Rosé Brut, Blanc de Noirs Brut und Cuvée-Spéciale)  wurden die Crémants von unterschiedlichen Vertretern der Anbaugebiete blind verkostet. Die professionellen Verkoster der Luxemburger Crémants hatten großen Gefallen an den rund 40 gestellten Proben. Insgesamt konnten die Crémants de Luxembourg sieben Gold- und vier Silbermedaillen an die Mosel mitbringen. Diese Auszeichnungen werden zweifellos dazu beitragen, die Position des luxemburgischen Crémants auf dem internationalen Markt zu stärken und das Ansehen der luxemburgischen Weinindustrie weiter zu festigen.
Die Luxemburger Delegation, die sich aus Vertretern der Genossenschaft Domaines Vinsmoselle, den Privatwinzern, dem Weinhandel und dem Weinbauinstitut zusammenstellte, freut sich über diesen Erfolg der Crémants.
Im Anhang finden Sie das Palmarès der ausgezeichneten Crémants.

FRANCAIS
Concours National des Crémants de France et de Luxembourg 2024: 
Belle réussite -11 médailles pour les Crémants de Luxembourg
La 33e édition du Concours National des Crémants de France et de Luxembourg s'est déroulée le vendredi 19 avril à Limoux. En plus des régions viticoles françaises réputées telles que l'Alsace, la Bourgogne, le Bordeaux, Limoux, la Loire, Die, le Jura et la Savoie, la Moselle luxembourgeoise est la seule région viticole non française autorisée à présenter ses Crémants à ce concours. Les éloges des dégustateurs professionnels soulignent une fois de plus l'engagement des producteurs luxembourgeois pour l'excellence et leur capacité à produire des crémants de haute qualité.
Les Crémants ont été dégustés à l'aveugle dans cinq sous-catégories (Blanc Brut, Blanc Brut Millésimé, Rosé Brut, Blanc de Noirs Brut et Cuvée-Spéciale) par différents représentants des régions viticoles. Les dégustateurs professionnels ont particulièrement apprécié les environ 40 échantillons luxembourgeois présentés. Au total, les Crémants de Luxembourg ont remporté fièrement sept médailles d'or et quatre médailles d'argent.

Ces distinctions contribueront sans aucun doute à renforcer la position des Crémants luxembourgeois sur le marché international et à consolider davantage la réputation du secteur viticole luxembourgeois.
La délégation luxembourgeoise, composée de représentants de la coopérative Domaines Vinsmoselle, des vignerons indépendants, du commerce du vin et de l'institut viticole, se réjouit de ce succès des Crémants luxembourgeois.

Vous trouverez en annexe le palmarès des Crémants distingués.
