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Communiqué de presse



Enovos et l'Association Trisomie21 Lëtzebuerg asbl – Un engagement renouvelé pour la diversité et l'inclusion

Enovos Luxembourg S.A.et Encevo Loisirs se sont joints pour renforcer leur engagement social en participant activement et en faisant participer sa communauté à la Journée mondiale de la trisomie 21. Le 21 mars 2024, à l'occasion du "Lots of Socks Day", Enovos a encouragé les citoyens du Luxembourg à porter deux chaussettes dépareillées, dans le but de sensibiliser à la trisomie 21 et de soutenir l’intégration des personnes personnes porteuses d'une trisomie 21 dans la société.

L'initiative promettait un don de 1€ à l'Association Trisomie21 Lëtzebuerg pour chaque photo de chaussettes dépareillées publiée sur les réseaux sociaux. Grâce à une participation exceptionnelle et au soutien d'Encevo Loisirs, qui a rejoint l'initiative, le montant total collecté a atteint 1000€.

La remise du chèque à l'Association Trisomie21 Lëtzebuerg asbl a eu lieu lors d'une cérémonie, en présence de Pia Peller, représentant de l'Association Trisomie21 Lëtzebuerg, Romain Mary, Head of Marketing, représentant Enovos, Carlos Evora de Encevo Loisirs et avec la participation exceptionnelle de Max, l’acteur principal de cette campagne de sensibilisation. Les fonds seront utilisés par l'Association Trisomie21 Lëtzebuerg asbl pour financer des programmes essentiels qui visent à améliorer la qualité de vie des personnes porteuses d'une trisomie 21 et à favoriser leur inclusion dans tous les aspects de la société.
Enovos et Encevo Loisirs tiennent à remercier tous les participants pour leur engagement et leur enthousiasme, qui ont contribué à faire de cette édition du "Lots of Socks Day" un succès retentissant.

Photo remise du chèque

Légende : M. Carolos Evora, Mme Pia Peller, Max, M. Romain Mary
Facebook Link : campagne « lots of socks day”  https://youtu.be/wxu_B4ufYc4
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