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23 mai 2025
Incident au décollage de l’hélicoptère LAR – Aucun blessé, service maintenu
Le 23 mai 2025, l’hélicoptère de la LAR immatriculé « LX-HLP » a été mobilisé pour intervenir sur un accident de la circulation survenu sur la N27, à hauteur de Nothum. L’accident n’a heureusement fait aucun blessé grave, ce qui n’a pas nécessité la prise en charge d’un patient à bord.

Lors du décollage de l’hélicoptère en fin de mission, vers 17h00, les pales du rotor ont touché des branches d’arbres à proximité. Ce contact a provoqué un déséquilibre important du rotor, entraînant de fortes vibrations. Celles-ci ont conduit à un « hard landing », au cours duquel l’appareil a subi des dommages importants et est désormais plus en état de navigabilité.

L’équipage est indemne. L’hélicoptère a été sécurisé après l’atterrissage et ne présente aucun danger pour les environs.

Une enquête est en cours afin de déterminer les circonstances exactes de l’incident. La continuité du service SAMU est pleinement assurée : un hélicoptère de réserve sera opérationnel dès demain matin

Zwischenfall beim Start des LAR-Hubschraubers – Keine Verletzten, Dienst bleibt aufrechterhalten
Am 23. Mai 2025 wurde der Hubschrauber der LAR mit dem Kennzeichen „LX-HLP“ zu einem Verkehrsunfall auf der N27 in Höhe von Nothum gerufen. Glücklicherweise gab es bei dem Unfall keine Schwerverletzten, sodass kein Patient an Bord genommen werden musste.
Beim Abflug des Hubschraubers gegen 17:00 Uhr, nach Abschluss des Einsatzes, berührten die Rotorblätter nahegelegene Äste. Dieser Kontakt führte zu einer erheblichen Unwucht im Rotor und verursachte starke Vibrationen. Infolgedessen kam es zu einer sogenannten „harten Landung“, bei der der Hubschrauber stark beschädigt wurde und nun nicht mehr flugfähig ist.
Die Besatzung blieb unverletzt. Nach der Landung wurde der Hubschrauber gesichert und stellt keine Gefahr für die Umgebung dar.
Eine Untersuchung zur genauen Klärung des Vorfalls wurde eingeleitet. Der Rettungsdienst SAMU bleibt vollständig einsatzbereit: Ein Ersatzhubschrauber wird ab morgen früh zur Verfügung stehen.
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