


Soutien à notre collègue
Mesdames, Messieurs,
En date du 3 juin 2025, suite à la parution d’un article, un de nos confrères du „Quotidien“ n’a pas été le bienvenu lors d’un point-presse avec l’entraineur national de la FLF, Luc Holtz, ainsi que deux internationaux, représentants de l’équipe nationale de football lors des deux prochains matchs amicaux. sportspress.lu regrette que cette décision ait été prise à quelques heures du point-presse en question.
Cette réunion, qui a été organisée pour la première fois suite à une initiative de notre association, vise en effet à améliorer le travail avant les matchs internationaux.
sportspress.lu tient à exprimer son soutien envers notre collègue. et membre. La liberté d’expression dans les médias luxembourgeois ne doit en aucun cas être mise en danger. Les avis sur des personnalités, choix personnels ou tactiques ainsi que la mise en cause de certains principes restent un intérêt fondamental du journalisme (sportif).
C’est pour cela que sportspress.lu propose à l’entraineur national un échange après les deux matchs amicaux, afin de ne pas perturber davantage la préparation.
Le comité de sportspress.lu
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